

## Csongrád megyében van a legtöbb tenyésztő Strucckavalkád Bordányban

Élő állatok, kikészített bőrök, rengeteg toll, vidám műsorok és hideg sör várta vasárnap a bordányi forróságban az első struccfesztivál vendégeit. A legnagyobb futómadarak magyar tenyésztőinek egyötöde Csongrád megyei, ezért is esett a választás az alföldi községre.

– Nézd anyuci, mekkora nagy pipi – lelkesedett egy öt év körüli fiúcska, amikor meglátta élete talán első élő strucct. Vasárnap Bordányban nemcsak a nagy madarak, hanem számos műsor is szórakoztatta az első struccfesztivál résztvevőit.

A délelőtt inkább a tenyésztőknek és a szakértőknek kínált programot. Az előadásokon többek között megtudhattuk Szász Károly kardiológustól, miért szívbarát a strucc. Az állat húsa ugyanis zsír- és koleszterinszegény, ezért a reformkonyha ideális alapanyaga lehet. A Futómadár Terméktanács tiszteletbeli elnöke, Mucsi Imre egyetemi tanár szerint ennek a „nagy baromfinak” van jövője hazánkban, hiszen minden adott a jó szaporulathoz.

– A fesztivált találtuk a leghatékonyabb eszköznek, hogy megismertessük ezt az ágazatot a leendő fogyasztókkal – mondta Révészné Polayk Ilona, a Kukori kft. ügyvezetője, a fesztivál főszervezője.



A legkisebbek vigan kocsikáztak a pónik húzta fogaton. (Fotó: Miskolczi Róbert)

vezője. Az országban mintegy 500-an foglalkoznak strucctenyésztéssel és ebből mintegy százán Csongrád megyeiek. Bordányban két család tart futómadarat. Révészék 1995-ben hoztak Izraelből tenyésztőt, amivel megalapozták a jelenlegi állományukat.

Március óta a szatymazi vágóhídon hetente ötven madarat vágnak. A közeljövőben Bordányban is felépül egy EU-konform feldolgozó. Tulajdonosaik úgy vélik, hogy a magyar piacon egyre jobban keresik a strucchúst, amely állagában és színében leginkább a szarvasmarháéhoz hasonlít.

– És ami a legfontosabb: az Európa-szerte milliárdos károkat okozó állatfertőzések a nagymadarakat nem érintik.

A bordányi Fodor Péter nem tegnap evett először strucchúst. Édesanyja ragu- és csontleves készített belőle, és hagymás rostélyosként is került az asztalra a madár. Péter azt szereti leginkább ebben a húsban, hogy igen száraz. Pródr Anikó és Nagy Attila a Zala megyei Sármellékről érkezett Bordányba, barátaik meghívására. – Nem először vagyunk ebben az alföldi községben, és már többször is ettünk strucchúst – mondta a fiú.

Most májjal töltött sültet kóstoltak, de a belsőség miatt nem nagyon érezték a hús igazi ízét. A fiatalok szülőhelyén nem ismert a futómadár, ott különlegességként bivalyt és magyar szürkemaráhát tartanak a gazdák.

Azért a szakmai bemutatók, kóstolások mellett kulturális műsorok is szórakoztatták a nagyérdeműt. Dolák Saly Róbert játéka is buzdította a gyerekeket. Boborján egy csoporságból megpróbálta „kihúzni” a strucc szót, de a kicsi hajthatatlan volt, neki a fecske a kedvence madara és nem ez a nagy böhmő állat.

K. T.

Neves újságírók is pályáztak

## Főszerkesztőre vár a Szegedi Egyetem

A lapunkhoz eljutott információk szerint több neves szegedi újságíró is megpályázta a Szegedi Egyetem című lap főszerkesztői posztját, amelyre augusztus közepéig lehetett jelentkezni. Egyikük elképzeléséről is nyilatkozott, nevének közléséhez viszont nem járult hozzá. Azt azonban elmondta: a patinás egyetemi újságot értelmiségi fórumá alakítaná, ha őt bíznák meg a főszerkesztői teendők ellátásával. Olyan orgánomot készítené, amely nemcsak az egyetemisták érdeklődésére tartana számot, hanem a városban élő értelmiség számára is „magvas mondanivalót” tartalmazna. Úgy véli, a pályázatban elvárható feltételnek, miszerint a lap idővel váljon öfenntartóvá, csak így lehetne megfelelni. Az általa elképzelt lapot jórészt továbbra is az egyetemen tanuló kommunikáció szakos hallgatók készítenék, de külön oldalt biztosítana például a legjobb szegedi újságírók cikkeinek. – Azért érdekes kihívás ez számomra, mert ebben a lapban minőségi újságírásra lehet törekedni, és nem annak a célnak kell mindenáron megfelelni, hogy növekedjen a profit – mondta az ismert újságíró. Rajta kívül egyedül Tanács Istvánt, a Népszabadság szegedi tudósítóját sikerült el-

érnünk, aki azonban közölte: nem nyújtott be pályázatot.

A főszerkesztői posztra – a Szegedi Tudományegyetem főtítkáráról, dr. Szabó Imrétől kapott tájékoztatás szerint – négy-öt pályázat érkezett. Biztos számot azért nem tudott mondani, mert még nem kezdték el a jelentkezések értékelését. A felhívás alapján a jelölteknek legalább ötéves szakmai tapasztalattal kell rendelkezniük. A pályázók közül a hónap végére, esetleg szeptember elejére választják ki a megfelelő embert. A főtítkár szerint egyetemi vezetőkből állítják fel azt a bizottságot, amely elbírálja a pályázatokat.

Az egyetemnek a lappal kapcsolatos terveiről szólva Szabó Imre elmondta, „olyan minőségi, színvonalas újságot képzelnék el, amely alapvetően az egyetemről szól, de társadalompolitikai és kulturális kérdésekben is hallatja a hangját, és egyúttal azt sugallja, hogy ebben az intézményben komoly munka folyik”. Az eddig kéthetente kiadott lap megjelenésének gyakoriságát a főtítkár szerint egyelőre nem lehet meghatározni, az azonban függ a nyertes pályázó üzleti teremtől.

H. Zs.

Jövőre visszavárik Németországba

## A színházi zenekar sikere

Munkatársunktól

A Szegedi Nemzeti Színház Zenekara az elmúlt héten érkezett haza másfél hónapos németországi turnéjáról. Az együttes összesen 32 előadást játszott: huszonkét-szer Verdi Nabuccóját és tízszer Mozart népszerű operáját, A varázsfuvolát.

A szegedi muzikusok a 250 főt befogadó, egészen kicsi nézőtérrel a több ezres nagyságú stadionokig és parkokig sokféle helyszínen fel léptek. A varázsfuvola egy tavalyi, operaházi előadás továbbjátéka volt, a Nabucco viszont teljesen új produkció. A darab bemutatóját Halléban, a teniszrendezvényeiről

híres Gerry Weber Stadionban tartották, a premieren 9 ezer ember tombolva fogadta az operát, az előadás végén 20 perces vastapsot kaptak a közreműködők, így a szegediek is hatalmas sikert arattak. Nabucco szerepét Walter Donati, a Milánói Scala és Sedat Öztropak, az Isztambuli Opera baritonistája énekelte, Abigaille Antonella Banau di (Milánói Scala) és Fekete Veronika (Magyar Állami Operaház) volt, produkció karmestere pedig Hellge Dorsch, a New Jersey-i operaház főzeneigazgatója.

A hat éve létező turnéorozaton eddig a Magyar Állami Operaház zenekara és

kórusa játszott. A fővárosi együttes ebben az évben egy spanyolországi vendégszerelés miatt nem tudta elvállalni a fellépéseket, ezért az alkalmi kórust az Operaház, az MTV és Rádió Kórusa, a Honvéd Együttes Énekkara és a Nemzeti Filharmoniai Társaság Énekkara tagjaiból állították össze, zenekarnak pedig a Szegedi Nemzeti Színház együttesét kérték fel. A szegediek beugrása olyan jól sikerült, hogy a zenekar már felkérést kapott jövő nyárra, amikor tovább játsszák a Nabuccót, új produkcióként pedig a Traviatát mutatják be összesen 40 előadásban.

Túladagolás

## A drog 24. áldozata

Budapest (MTI)

Feltehetően kábítószer-túladagolás miatt vesztette életét egy fiatal férfi, akinek holttestét Budapest, a III. kerületi Hímző utca egyik lakásában találtak rá vasárnap délelőtt – jelentette az MTI helyszínen tartózkodó munkatársa.

A 23 éves fiatalember ebben az évben már a huszonegyedik áldozata a drognak.

Szegeden lépett fel Cserháti Zsuzsa

## Koncert az Árpád téren

Ha akarják reggelig maradok – évelődött szombaton közönségével Cserháti Zsuzsa. Az Árpád téri közel negyvenfokos hőségben nehezen indult be a hangulat. Ahogy azonban rákezdett a Mennyit ér egy nő című nőtára megindult a vándorlás a Kárász és a Dugonics tér felől a szegedi Nagyaruház előtti kisszínpad elé. A végül is mintegy száz főre duzzadt publikum lelkesen hallgatta a belvárosi Porsche-napok rendezvénysorozatának koncertjét. A háromnegyed óras műsorban a legújabb dalok mellett a régi sikerek, a Porsche szerelem, a Gyere kicsi rózsát szedni, a Különös szilveszter, az Érted mondom imát én című dalok is felcsendültek. Cserháti Zsuzsa közönségének a zene mezsgyéjén mindent szabad: ha valakinek aznap van a születésnapja, táncolva felperdülhet a színpadra és bekapcsolódhat a produkcióba.

A New York, New York betöltötte a teret, a dóm tornyai visszhangozták a szót. Ezt a slágert több magyar énekesnő elénekelte már, azonban sokak szerint az övé a legütősebb. A zene

Összeállítás az erdélyi román irodalomból a Tiszatájban

## Most-Punte-Híd

Változatos és tartalmas olvasnivalót kínál a szegedi irodalmi folyóirat, a Tiszatáj augusztusi száma, amelyben a magyar irodalom jelesei mellett az újra jelentkező Most-Punte-Híd rovatban ezúttal mai erdélyi román írók és költők írásai kaptak helyet.

A lapot indító szépirodalmi összeállításban a lírát Lázár René Sándor, Petőcz András, Kántor Zsolt, Tóth Erzsébet, Dobai Péter, Vörös István és Tornai József költeményei képviselik. Olvasható a folyóiratban Bozsik Péter Bolgárháború című drámája, Bogdán László Egy lány Velencéből című írása, amely A szoros délben című regény második fejezete. Kikezdehetetlen? címmel Tandori Dezső írt tanulmányt Lengyel András Játék és valóság közt című tavaly megjelent

Kosztolányi-kötetéről. Az Örökség rovatban Cseke Péter Kós Károly kisebbségi életstratégiája címmel emlékezik a kiváló erdélyi magyar íróra-építőművészre, részleteket közölve Kós levelezéséből is. Az augusztusi számban újra jelentkezik az 1970-ben, Iliá Mihály által elindított Most-Punte-Híd rovat, amely Németh László nagy tervét, Kelet-Közép-Európa fölfedezését kívánta folytatni. Az utóbbi években szerb, orosz és osztrák irodalmi válogatást adott közre ebben a rovatban a folyóirat, ezúttal a mai román irodalomból olvashatunk sokszínű összeállítást. Al. Cistelean Tíz erdélyi költő című ismeretetője vezeti be Dan Damaschin, Ioan Moldovan, Ion Muresan, Viorel Muresan, Alexandru Musina, Aurel Pantea, Marta Petreu, Adrian Popescu, Traian Stef és Marcel Tolcea Németh Ru-

dolf által fordított költeményeit.

A mai erdélyi román prózát C. Moraru mutatja be, aki úgy fogalmaz: „A román prózának sohasem volt még annyi markáns, sajátos arcélű, elméletileg is felkészült, kísérletező kedvű tehetsége mint manapság.” Ennek bizonyítékaként Németh Rudolf és Csiki László fordításában Gheorghe Craciun: Exploring my briefcase, Ioan Grosan: Pompás egy reggel, kész karcolat, Viorel Marinasa: Kettős öngyilkosság a szénakazalban, Daniel Vighi: Nyúl a nyaka, mintha vakon keresne valamit, talán levegőt, valamint A Cozia utcai sziú indiánok, és Alexandru Vlad: Egy nap hordaléka című novelláját olvashatjuk. Az augusztusi lapszámot stílusosan kortárs román művészek alkotásai illusztrálják.

H. Zs.

Egyeztetés a minimálbér-emelésről

## Szorít az idő

Budapest (MTI)

Még nem kezdődött meg az egyeztetés az Országos Munkaügyi Tanács (OMT) keretében a jövőre kötelező minimálbér mértékéről, a Munka törvénykönyve múlt év novemberi módosítása alapján így már csak néhány hét áll rendelkezésre a meg egyeztetéshez.

Az adókra, járulékokra és egyéb költségvetési befizetésekre vonatkozó, 2000. november 14-én kihirdetett törvény alapján változott a Munka törvénykönyvében a minimálbér-egyeztetést szabályozó rész. Ezek szerint az országosan kötelező minimálbér mértékéről az OMT-ben a tárgyévet megelőző szeptember 10-éig lehet egyeztetni a döntés kialakítása érdekében, megegyezés hiányában még ezt követően legfeljebb 15 nap áll ehhez rendelkezésre. Ha nincs megegyezés, e határidőt követően a kormány jogosult önállóan meghatározni a minimálbér

mértékét. A múlt évre még egyedi szabályozásként november 25-i határidőt jelölt meg a törvény módosítás. Tervei között a jövőre kötelező többszörös egyeztetés után sem sikerült megegyeznie a kormánynak a szociális partnerekkel a minimálbér-emelés mértékéről. A november 24-i OMT-ülésen sem jutottak megállapodásra. Ezt követően a kormány november 25-én ismertette döntését, hogy 40 ezer forintban határozta meg az országosan kötelező legkisebb bér mértékét.

A 2000. évi 25 ezer 500 forintos minimálbér 40 ezer forintra emelése 57 százalékos pozíciójavulást jelentett a legkisebb kereseteknél. Amennyiben jövőre a kormányzati szándéknak megfelelően 50 ezer forintra emelik a legkisebb bért, ez további 25 százalékos javulás. Összehasonlításként érdemes megjegyezni, hogy idén az általános keresetemelési ajánlás 9,75-12,5 százalékra szól.

## Professzori kinevezések

Munkatársunktól

Rektori megbízásokat és egyetemi tanári kinevezéseket adott át Mádli Ferenc köztársasági elnök vasárnap a budapesti Néprajzi Múzeumban rendezett ünnepségen. A Szegedi Tudományegyetemről kinevezett új professzorok szombaton közölt névsorából – a lapunknak adott hiányos tájékoztatás miatt – kimaradt dr. Várkonyi Ágnes, a gyermekgyógyászati klinika eddigi docense, akit 2001. július 1-jei hatállyal meghívással további ötéves időtartamra egyetemi tanárrá nevezett ki a köztársasági elnök. Rajta kívül Szegedről dr. Boros Imre, a genetikai és molekuláris biológiai tanszék, dr. Engelhardt József, a neurológiai klinika munkatársa, dr. Horváth Andrea, a klinikai kémiai intézet vezetője, dr. Iványi Béla, a patológiai intézet és dr. Wittmann Tibor, az I. számú belgyógyászati klinika tanára kapott egyetemi tanári kinevezést. A pontatlan tájékoztatásért – bár nem lapunk tehet róla – az érintett és olvasóink elnézését kérjük.



Cserháti Zsuzsa az Árpád téren koncertezett, majd autogramot adott híveinek. (Fotó: Gyenes Kálmán)

az életem, meglátom, aki szerelmes a muzsikába – gyakorta nyilatkozza a művésznő. Köztudott róla, hogy a természetességet és

az egyszerűséget kedveli leginkább. Az emberekben is. Mái izgul minden fellépés előtt, drukkol, hogy a legjobbat tudja hozni. A ró-

vidke koncert búcsúszáma-ként, az Édes kisfiammal köszönt el a szegediektől. A mielőbbi viszontlátásra!

L. G.